

DOGAĐANJA NA HUMCU*

HUMAC – LJUBUŠKI, 6/VIII. 1944

Predmet: Izvještaj o napadaju
anglo-američkih zrakoplova na
crkvu i samostan

Prečasnom
franjevačkom Provincijalatu
u Mostaru

Juče, dana 5. ov. mjeseca napalo je nekoliko anglo-američkih zrakoplova – lovaca naš samostan. Napadaj je izvršen u 4^{1/4} h popodne. Svećenici i novaci nalazili su se u koru moleći oficij. Njemačka vojska koja stanuje u samostanu, uzbunu je objavila kasno, budući da je napadaj izvršen iznenada. Čim je uzbuna dana, odmah su počele bombe padati i strojnice pucati. Božanski oficij je prekinut i svi su se svećenici i novaci uputili pod padanjem bomba i pucanjem strojnice u sklonište u samostanskom podrumu, koji je napravila njemačka vojska. Napadaj je izvršen u više navrata i trajao je 1/4h.



Bombe su pale – osam ih – oko samostana, crkve i Doma sv. Ante. Strojnice su pucale na samostan i u baštu. Hvala dragom Bogu, nitko nije od svećenika, novaka, lajika i posluge niti poginuo niti ranjen. Samo je poginulo i ranjeno nekoliko njemačkih vojnika i uništeno nekoliko vojničkih automobila.

Pripomenuti je, da je ovaj napadaj izvršen samo na naše zgrade i crkvu, a nije na drugu okolinu.

Glavna šteta je učinjena na samostanu, crkvi i Domu sv. Ante na pokrovu i prozorima. Mnogo je opeka – cigla razbijeno, a isto tako stakala na prozorima razbijeno i popucalo. U nekim sobama opali su svodovi ili popucali.

Znam, da ste za našu nezgodu zabrinuti, stoga Vam se istinitost javlja, jer ćete sigurno razne glasine čuti.

Pripominjem, da nam se je teško sada snaći radi cigle i stakla, budući da nemamo u zalih.

Svi smo uvjereni, da nas je Bog čudom sačuvao, jer je bila najviša opasnost, a mi bili nezaštićeni. Stoga ponovno hvala Bogu i zaštitniku našeg samostana i crkve sv. Anti!

Preporučamo se u Vaše sv. Molitve i druge braće, da nas Bog i sv. Ante sačuvaju od sličnih nezgoda.

Sa sinovskom odanošću ispred sve braće:

o. fra Darinko Brkić, gvardijan. ✍

* Tekst prenosimo u izvorniku.

Dekret pape Urbana VIII.

U skladu s dekretom pape Urbana VIII. i uredbom II. vat. sabora izjavljujemo da ne želimo preteći sud Crkve kome se potpuno podvrgavamo. Riječi »mučenik«, »mučeništvo«, »čudesa« i slično imaju u ovom glasilu samo vrijednost ljudskog svjedočenja.

STOPAMA POBIJENIH

glasilo Vicepostulature postupka mučeništva »Fra Leo Petrović i 65 subraće«, XIII., 1 (24), Široki Brijeg, 2020., siječanj – srpanj, 2020.

Glavni i odgovorni urednik:
fra Miljenko Stojić, vicepostulator

Lektura i korektura:
Zdenka Leženić

Adresa:
Kard. Stepičca 14, 88220 Široki Brijeg
Avenija G. Šuška 2, 10040 Zagreb

Veza:
tel.: +387 39 700-325
faks: +387 39 702-936
e-pošta: mostar@pobijeni.info
internet: www.pobijeni.info

Grafički prijelom i tisak:
FRAM-ZIRAL, Mostar

Glasilo izlazi polugodišnje:
siječanj i srpanj

Stare brojeve, osim ovoga posljednjeg, možete u pdf obliku preuzeti sa stranica portala pobijeni.info u poglavlju Izdavaštvo.

Cijena pojedinog primjerka:
3 KM; 12 KN; 3,75 EUR; 4,25 CHF;
6,50 USD; 6,50 CAD

Godišnja pretplata (s poštarinom):
BiH 7,5 KM; RH 33 KN; EU 7,5 EUR;
CH 8,50 CHF; SAD 13 USD; Canada 13 CAD

Slanje pretplate, dobrovoljnih priloga...:

a) poštanskom uputnicom
b) UniCredit Bank d.d. Mostar;
Korisnik: Hercegovačka franjevačka
provincija;

Svrha: prilog Vicepostulaturi
žiro-račun: 3381602276649744
devizni račun:
IBAN: BA393381604876650839
SWIFT: UNCRBA22

ISSN: 1840-3808

RIJEČ UREDNIKA

fra Miljenko Stojić



Dragi čitatelji!

Okolnosti oko nas takve su kakve jesu. Ne možemo ih silom promijeniti, možemo samo raditi na sebi i tako suzbiti zlo na ovome svijetu. A to je obveza svakoga od nas, ne samo nekih.

Zbog toga se trebamo svi uključiti u suočavanje s našom prošalošću. Ona nije onakva kakvom su nam je predstavljali kroz punih 45 godina, a i danas bi. Sebe su tada prozvali narodom, a pravom su narodu stavili brnjicu na usta. Postao je toga konačno svjestan i Europski parlament. Nedavno se ponovno oglosio o komunizmu. Ovaj put njegove su riječi tako jasne i odriješite. Nedvojbeno, komunizam je isto zlo kao što su to nacionalsocijalizam i fašizam. Jednom riječju, nazivamo ih »totalitarnima«. Žrtve trebaju dobiti zadovoljstina, a taj sustav treba otići u mrak povijesti. Ako slučajno do sada nismo čitali te riječi, učinimo to što prije. Ne smijemo reći da nas se ne tiču jer time ćemo se svrstati na stranu neljudskih režima.

Nama kršćanima ovo nije ništa novo. Ta davno smo prozreli što to »dobroga« donosi komunizam. Žrtve koje je zadao drugima brojili smo na milijune. Borio se protiv čovjeka i protiv Boga proglašivši sebe božanstvom. Naravno da to tako ne može ići.

Jedna od stvari koju trebamo učiniti jest iznijeti na vidjelo sve činjenice o djelovanju komunizma, u našem slučaju jugokomunizma, ako ih posjedujemo. Samo tako ponovno će se uspostaviti narušeni sklad i pravедnost. Na krivim

temeljima ne možemo graditi siguran dom. To će ujedno pomoći i potomcima bivših pristaša jugokomunističkoga sustava da se oslobode. Moramo znati da nije lako sebi i drugima priznati kako su ti predci pripadali zloj ideologiji. Ali se to priznati mora. Ne bude li toga priznanja, zlo se prenosi u nove naraštaje i truje ih. U skladu s ovim, svatko onaj tko dopušta da činjenice propadnu, čin grijeh. Bog nas ne poziva da štitimo zlo, već nas uvijek poziva da štitimo dobro. I u skladu s tim trebamo djelovati.

Vicepostulatura je uvijek pokušavala i pokušava iznijeti istinu na vidjelo, ma kakva ona bila. To joj je temeljna zadaća. Podrazumijeva se da pritom ne progona počinitelje, ona samo razotkriva zlo. Na počiniteljima je pokajati se, primiti ispruženu ruku i onda kao novi ljudi nastaviti dalje. Pogriješiti se u životu može, ali se ne smije ostati tvrdoglavo u toj pogriješci.

Da su pobijeni naši fratri bili na pravoj strani, govore i znakovi te moguća čudesa koja se događaju po njihovu zagovoru. Nešto od toga donosimo i u ovom broju ne želeći nimalo preteći sud Crkve. Raduju nas ta svjedočenja jer su na izgradnju svima nama. Nismo kršćani samo po imenu, nego i po djelovanju. Toliko nam je puta to Isus kazao, pa i onim svojim tjeranjem trgovaca iz Hrama. Nije ih mrzio, samo im je želio reći kako se trebaju ponašati.

Poslušajmo svoga Boga. Učinit će da nam uvijek bude

mir i dobro!

IZ SADRŽAJA

Iz ljetopisa	4	Odjek u puku	27
Stratišta	13	Nagradni natječaj	28
Glas o mučeništvu	17	Podsjetnik	41
Glas o znakovima	25	Povijesne okolnosti	58